

太原交警重拳整治“百吨王”

严厉打击货车超限超载违法行为

本报讯 为坚决打击普通国省道货车超限超载违法行为，防范并减少交通事故、稳定秋冬季交通安全形势，太原交警从即日起至年底，在全市范围内组织开展普通国省道货车超限超载违法行为专项整治行动，重点打击货车超载30%以上，特别是“百吨王”严重违法，坚决防范货车超限超载导致的恶性交通事故。

源头管控 打防并举

整治行动中，太原交警将运用大数据分析研判平台，定期分析中高风险的货运企业、车辆、驾驶人，会同交通运输等部门落实宣传警示和隐患治理等措施。

对“四类企业”、“四类场站”等货运企业、装载场站开展检查，督促其按要求安装出口称重检测设备和视频监控设施并联网运行，从源头上防范超限超载货车出场上路；对查处的“百吨王”超载货车，采集货物装载场站信息，录入系统；“百吨王”超载货车存在非法改装行为的，在依法处罚、责令恢复原状的同时，推动相关部门对非法改装企

业追根溯源、惩治追责；属于本地企业改装的，将违法情况、车型及改装企业名称等信息，通报工业和信息化、市场监管、交通运输部门，从严惩处非法改装企业；对非法改装货车造成较大以上事故的，一律开展深度调查，依法追究违规生产、销售企业和相关责任人的法律责任，构成犯罪的，追究刑事责任。

严格执法 综合治理

太原交警将联合交通运输等部门严格公路超限检测站执法管理，确保经过治超站的货车一律进站接受检查。

“百吨王”严重超载违法货车一律从严处罚并卸载、一律查清货车所属企业和查实货物装载企业，存在非法改装的一律责令恢复原状，对不按规定进治超站接受检查的货车一律依法处罚。

结合超限检测站分布情况，重点加大国省道货车交通流量大且未设超限检测站路段、货车交通事故多发路段、长下坡和急转弯等隐患突出路段巡查管控力度，及时发现

和消除超限超载风险隐患。

对符合“一超联治”（对超限超载车辆，1年内违法超限运输超过3次的货运车辆和货运车辆驾驶人，1年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的运输企业，以及货运场所经营者实施处罚）条件的，向交通运输部门移交相关证据资料，并督促其依法实施“一超联治”措施。

坚决摸排非法“带路”人员活动规律和违法犯罪线索，联合刑侦、治安等部门严厉打击非法“带路”等违法犯罪行为；对“百吨王”多发的企业集中约谈，对发现的轻中型超载货车，属于生产、售卖源头企业的，抄告相关部门进行处罚。

数据显示，70%的道路交通事故是由车辆超限超载引发，50%的群死群伤重特大道路交通事故与超限超载运输有直接关系。为此，太原交警提醒广大货车驾驶人，货车超限一旦发生事故，将造成难以承受之痛，请大家拒绝超限超载，严格遵守交通法规，做到安全运输。

部门联手齐行动 治理共享电动车

本报讯 9月22日，古交公安交警大队联合交通部门开展共享电动车联合治理行动。

行动中，执法人员紧盯客运站、学校、商圈等重点场所周边道路，针对共享电动车乱停乱放、乱穿乱行、逆行、闯信号灯、未成年人骑行等突出交通违法进行重点整治，对占用人行横道、消防通道等乱停乱放的共享电动车进行依法拖移。

行动中，共查扣共享电动车22辆。下一步，执法人员将继续加大对共享电动车的整治力度，共同打造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。

节后管理不放松 严查酒驾保平安

本报讯 9月22日，中秋小长假后上班第一天，交警迎泽二大队抽调专门警力，针对酒驾等交通违法行为展开夜查行动，以消除安全隐患，防范交通事故的发生。

当晚，交警迎泽二大队一中队民警针对酒驾违法行的特点，在重点路段设卡，对过往车辆逐一检查，坚决做到发现一起、纠正一起、处罚一起，切实形成严防严管的高压态势。同时，执勤民警向驾驶员、乘车人宣传酒后驾驶的危害，教育引导驾驶员主动拒绝酒驾。

行动中，民警共查获醉酒后驾驶机动车3起、客车超员1起、货车超高1起、中重型货车其他违法30起，净化了辖区交通环境。

板材太长放不下 架在车顶隐患大

本报讯 轻型货车拉运的铝合金板材，长度超过了马槽长度一倍有余，马槽放不下，司机索性将板材架在了车顶上。9月26日，交警万柏林一大队查获一辆超限运输货车，并对司机作出处罚。

当天下午3时，交警万柏林二大队二中队民警巡逻至玉兰路上庄街口时，远远看到一辆轻型货车的车顶架着货物，于是将车辆截停。经检查，这辆货车拉运的是铝合金板材，因板材太长马槽里放不下，司机索性将板材架在了车顶上。司机王某称，因为着急运货，又找不到合适的车辆，他才“出此下策”，忽视了安全问题。

民警对王某进行批评教育后，依法对其作出了罚款200元、记1分的处罚。同时提醒大家，拉运超过标准长度的货物，会使车辆转弯半径增大，且驾驶人无法清晰观察车辆两侧和后方的情况，极易引发交通事故，请驾驶员们务必自觉遵守交通法规，切莫心存侥幸。



本版稿件由杨沫、张晋峰采写
本版图片由太原市公安局交警支队提供



总结创城工作经验 部署国庆交通安保

本报讯 9月24日，交警支队组织召开迎接国家文明城市测评工作总结会暨国庆假期交通秩序管理工作部署会。

会议强调，各级交警部门要紧盯交通秩序管理工作的短板弱项，认真查找问题，制定针对性整改措施，打好创城提档升级持久战。要紧盯突出隐患，在整治农村地区风险隐患、行人和非机动车风险隐患、面包车“三率”隐患上持续用力，抓细抓实，打好事故预防整体战。要抓好风险预判，做好国庆假期交通管理工作，打好国庆安保攻坚战。要紧紧盯住监管漏洞，全力开展自查自纠活动，对排查出的问题，严字当头，立行立改，建章立制，确保整改取得实效，打好规范执法保底战。

推动“一盔一带” 赠送安全头盔

本报讯 近日，交警迎泽二大队联合市人大、市政协开展“我为群众办实事，助力城市文明交通”安全教育宣传活动。

活动中，大队民警与市人大、市政协工作人员一起为机关职工、社区群众、驻地企业员工赠送安全头盔，并发放“一盔一带”安全守护行动、创建文明城市宣传资料。民警结合典型交通事故案例，向参加活动的群众讲解骑乘电动自行车佩戴安全头盔的重要性，教育大家积极参加我市文明城市创建活动，自觉遵守交通法规，争做新时代的文明太原人。

参与活动人员纷纷表示，全国文明城市创建需要每位市民的积极参与，人大、政协等机关单位的党员、干部、职工要发挥带头作用，形成合力，进一步提升城市交通管理水平，共同携手营造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。

群众突发急病 交警紧急护送

本报讯 9月22日，两名群众急需就医，在去往医院的途中向交警求助。

当天9时46分，交警支队指挥控制中心接群众求助称，车内载有一名突发抽搐已晕倒的病人，急需赶往省人民医院救治，请求交警帮助。接到求助后，指挥中心接警员一边在电话中安慰报警人不要着急，一边引导其打开车辆双闪，并安排视频巡检岗工作人员查看沿线交通情况，制定路线后立即指令交警迎泽一大队民警护送车辆赶往医院。10时02分，民警将患者及时护送到医院。

同天晚上7时43分，交警支队指挥中心再次接群众求助：一辆轿车内载有一名头部受伤的两岁幼童，急需到晋源区儿童医院救治，请交警帮助。接到求助后，指挥中心指令交警迎泽二大队、小店二大队和晋源大队民警，沿途保障，接力护送。晚8时18分，在中心与各大队的全力配合下，交警用最短的时间将受伤幼童护送到医院，孩子得到及时救治。

交通违法曝光台

醉驾营运车辆 司机“饭碗”难保

本报讯 9月24日凌晨，交警迎泽二大队民警在南内环设点对过往车辆检查时，一辆福田牌轻型厢式货车引起民警的注意。民警将车辆拦截后，对驾驶员进行了呼气式酒精测试。经检测，该车驾驶人闫某每100毫升血液中酒精含量为100.9毫克，涉嫌醉酒后驾驶机动车。

民警立刻带领驾驶人在指定医院进行抽血，并带回大队做进一步处理。经调查发现，驾驶员闫某驾驶的轻型厢式货车为营运状态。因此，驾驶人除了因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案外，还将被禁驾10年。

钟楼街“开街” 交警全力疏导 保障道路畅通

本报讯 9月19日上午，太原商业古街钟楼街“开街”。正值中秋假期，钟楼街人流车流量极大，交警支队相关负责人实地督导，管辖这一区域的交警迎泽一大队也增派警力，全力疏导，保证了这一区域道路的顺畅。

交警支队相关负责人实地查看了钟楼街交通流量情况，听取了大队对钟楼街各重要节点、路段警力的部署情况，对大队全体执勤民警、辅警吃苦耐劳的工作作风和扎实有效的管理措施予以充分肯定，并提出下一步工作要求。一是要紧密结合国庆假期群众出行规律，提前研判、

周密部署，在钟楼街附近增派警力，增加巡逻班次，提高巡逻频率，努力为人民群众出行创造良好的道路交通环境。

二是要将警力部署到重点路段、重点时段和关键节点，全力以赴做好交通疏导、巡逻管控和停车指引相关工作，提高钟楼街周边通行效率，同时为群众提供路线指引、应急救援等便民服务。三是要通过微博等新媒体平台进行路况提示和交通安全宣传，提醒广大驾驶人要密切关注天气预报，谨慎驾驶，最大限度地预防和减少道路交通事故的发生。

交警发布雨季行车指南

本报讯 近期，我市降雨天气持续出现，9月27日，交警部门发布雨季行车注意事项，提醒广大驾驶员遵守交通法规，谨慎驾驶，安全出行。

一、良好视野要保持。雨天，驾驶人视线受阻，车辆行驶中要及时打开雨刮器；合理使用近光灯、雾灯；保持后视镜视野清晰；切忌雨天开启远光灯，避免受到远光灯造成的反射影响视线。

二、缓慢行驶保车距。雨天路面湿滑，一定要减速慢行；在车多、人多以及不熟悉路况的路段，要及时调整车速；注意观察前后车与自己车辆的车距；不要盲目超车、并线。

三、注意涉水路段。雨天行经积水路段时，应跟随前车路线行驶。遇情况不明或积水较深路段，应停车察看水情或绕道行驶。

四、轮胎侧滑要预防。雨天路面湿滑，轮胎侧滑很容

易造成交通事故。在弯道行驶时，切忌急速拐弯，要直线刹车减速，缓慢进入弯道；遇紧急情况，尽量用档位和油门控制车速，避免急踩刹车。

五、行人情况多观察。雨天出行时，行人多使用雨伞、雨披，易造成行人的视觉、听觉受限，驾驶人要提前鸣笛、注意避让，不与行人、电动车、自行车抢行。

六、发生事故要撤离。雨天，车辆发生交通事故后，应当立即开启危险警告灯，并在安全位置放置三角警示牌提示过往车辆，车内人员迅速撤离至安全区域并拨打报警电话，切勿在车内、车辆周围停留，防止发生二次事故。

七、安全停车要知道。雨天停车，要早打转向、提前减速、轻踩刹车，避免急刹车造成追尾事故；切勿将车辆停到桥下或隧道中。